



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ: 6971735155
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 38ο Μάρτιος 2015 Αριθμός φύλλου 431 Ιδρυτής - Εκδότης: Ένωση Μεσσηνικολιτών Αθήνας

Ταχυδρομικές επιταγές
 Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:
Καρθούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ε. 4 - 8, Αγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43
 Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Η ΕΘΝΙΚΗ ΜΑΣ ΓΙΟΡΤΗ

25η ΜΑΡΤΙΟΥ 1821

Η ημέρα της Ανάστασης και της Ελευθερίας του γένους

ΓΡΑΦΕΙ Ο ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΗΛΙΤΣΗΣ

ΤΟ "ΜΕΣΣΕΝΙΚΟΛΑ" ΚΡΑΣΙ ΠΡΕΣΒΕΥΤΗΣ ΓΙΑ ΤΟ 2015!

Ολοκληρώθηκε η διαδικασία για την ανάδειξη των κρασιών Πρεσβευτών της Ελλάδας στο εξωτερικό για το έτος 2015, υπό την αιγίδα της ΕΔΟΑΟ (Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Αμπέλου και Οίνου). Η Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Αμπέλου και Οίνου είναι ο κορυφαίος φορέας στην Ελλάδα για το αμπέλι και το κρασί. Συγκροτήθηκε και απαρτίζεται από εκπροσώπους της παραγωγής, της μεταποίησης και της εμπορίας προϊόντων αμπέλου και οίνου.

Η αξιολόγηση - επιλογή των Κρασιών Πρεσβευτών έγινε, από 10 Ομάδες Κριτών, μία για κάθε υπο-οντότητα, των 4 απόμων εκάστη. Η τελική ανάδειξη έγινε με βάση τις αξιολογήσεις των Κριτών. Το «Μεσσηνικόλα 2010» επιλέχθηκε ως κρασί Πρεσβευτής στην κατηγορία «γηγενείς ποικιλίες», αναδεικνύοντας έτσι το κρασί του τόπου μας μεταξύ των καλύτερων σε ποιότητα ελληνικών κρασιών. Τα Κρασιά- Πρεσβευτές είναι οι «γενετισκοί» εκπρόσωποι των New Wines of Greece, στις generic δράσεις στις διεθνείς αγορές, αντιπροσωπεύοντας ουσιαστικά τα ανώτερα σε ποιότητα ελληνικά κρασιά. Αποτελεί για μας μεγάλη τιμή η επιλογή αυτή και ευχόμαστε να ακολουθήσουν και άλλα κρασιά του τόπου μας!



Δήλωση ατυχήματος

(Από τα αρχεία ασφαλιστικής εταιρείας)

Είμαι ένας επαγγελματίας κτίστης. Δήλωση Ατυχήματος Εν Ώρα Εργασίας Το ακόλουθο κείμενο, ξεθάφτηκε μέσα από τα αρχεία μιας ασφαλιστικής εταιρείας. Ο πρωταγωνιστής μας, είχε ένα ατύχημα κατά την διάρκεια της εργασίας του και συμπλήρωσε το απαιτούμενο έντυπο έτσι ώστε να λάβει την αποζημίωσή του. Πιο κάτω, μπορούμε να απολαύσουμε την αναλυτική περιγραφή που μας δίνει περιγράφοντας με κάθε λεπτομέρεια την εμπειρία του.

«Είμαι ένας επαγγελματίας οικοδόμος. Τη μέρα του ατυχήματος δούλευα στη σκεπή μιας εξώροφης πολυκατοικίας. Όταν τέλεπα τη δουλειά μου, είδα ότι περσέψανε κοντά στα 250 κιλά τούβλα, πάνω-κάτω. Αντί να τα κατεβάσω από τη σκεπή με τα χέρια και από τη σκάλα και με σάπιοι το ανεβοκατέβαμα, είπα να τα βάλω σ' ένα βαρέλι και να τα κατεβάσω με την τροχαλία που είχε πει ο μάστορας να βάλουμε από πριν στη σκεπή.

Σπρώχνω λοιπόν το βαρέλι στο κενό και το γεμάω με τα 250 κιλά τούβλα πάνω-κάτω και κατεβαίνω στο δρόμο. Λύνω το σκοινί που κρατάγε το βαρέλι και το κρατάω γερά για να κατεβάσω τα τούβλα σιγά-σιγά μη σπάσουν και πληρώσω από την τσέπη μου.

Όπως έγραφα και από πριν στο χαρτί που μου δόκατε ζυγίζω 55 κιλά αλλά είμαι γερός και τα χέρια μου σφίγγουνε σαν τανάλλες, τόσα χρόνια στις οικοδομές. Αλλά, παράδοξα μόλις έλνσα το σκοινί ξαφνιάστηκα απόνα δυνατό τράνταγμα τάχασα και κόλλησε το μυαλό μου και ξέχασα να αμολύνσω το σκοινί. Όπως καταλαβαίνετε ακόμα και αν δεν έχετε δουλέψει σε οικοδομές απογειώθηκα προς τα πάνω και άρχισα να ανεβαίνω γρήγορα παράλληλα με την οικοδομή. Στο τρίτο πάτωμα πάνω κάτω τραχώρησα με το βαρέλι με τα τούβλα που κατεβανε πριν γρήγορα απόσο εγώ ανεβαινα. Αυτός ο τράκος εξηγάει τα κατάγματα του κρανίου μου και στην ομοπλάτη μου.

Αφού τράκαρα με το βαρέλι που κατέβαινε συνέχισα να ανεβαίνω αλλά πιο σιγά και έφτασα μέχρι πάνω στην κορφή στις οικοδομές και τα δάχτυλα του δεξιού μου χεριού που είχα πιάσει το σκοινί χωθήκανε μέσα στη τροχαλία.

Δε λέω μονοθάθηκα από τον πόνο αλλά είχα καταλάβει τι είχε γίνει και παρά που πανάγα δεν άφησα το σκοινί μη τυχόν και γκρεμιστώ από εκεί ψηλά.

Εκείνη όμως τη στιγμή που κατάλαβα τι είχε γίνει το βαρέλι συγκρούστηκε με το πεζοδρόμιο κάτω στο δρόμο που είχε φτάσει και τον φεύγει ο πάτος. Χύνονται στο δρόμο τα τούβλα και το βαρέλι που άδειασε δεν ζύγιζε πάνω από 25 κιλά με τίποτα.

Όπως καταλαβαίνετε ακόμα και άμα δεν έχετε δουλέψει σε οικοδομές εγώ που δεν είχα αφήσει ακόμη καθόλου το σκοινί άρχισα να κατεβαίνω τώρα γρήγορα προς τα κάτω αλλά παράλληλα με την οικοδομή. Στο τρίτο πάτωμα πάνω κάτω ξανατραχώρηω με το βαρέλι που ανέβαινε γρήγορα. Αυτός ο δεύτερος τράκος εξηγεί τα κατάγματα στους αστραγάλους και όλα τα χτυπήματα που έχω στα πόδια.

Βέβαια ο δεύτερος τράκος είχε και ένα καλό, αφού με φρενάρισε λίγο και έτσι δεν έπεσα με φόρα πάνω στο σωρό με τα τούβλα που είχανε χυθεί στο πεζοδρόμιο και να πάθαινα καμιά ζημιά.

Με λύπη μου σας πληροφορώ ότι μετά ξαπλωμένος κατάχαμα πάνω στα τούβλα και αγωνηροποιημένος από τον πόνο κοιτώντας το άδειο βαρέλι έξι πατώματα πάνω από το κεφάλι μου λιποθυμάω και αμολάω το σκοινί. Μετά δεν θυμάμαι τίποτα μέχρι που είδα τον κύριο γιατρό».

ματα της Ελευθερίας. Η Καλαμάτα πέφτει. Το γεροθήριο σάλπισμα σοροπίζεται τώρα σ' ολόκληρη τη σκλαβωμένη Ελληνική γη. Από το Δούναβη ως την Πελοπόννησο και την Κρήτη. Περνά στη Στερεά Ελλάδα, στη Μακεδονία, στην Ήπειρο και από κει ξεχνύεται στη Θράκη, στο Πόντο και στα ησιαί. Ηρωικές μορφές, αθάνατες, προβάλλουν στον αγώνα και γλώσσες πύθινες κατακαίγουν τη λωβιασμένη σάρκα της Τουρκιάς. Φλόγες παντού και χαλασμός. Φλόγες και καπνός υψώνονται στη Ρούμελη. Καίγεται το πενασμένο Μεσολόγγι. Πυρπολούνται τα ψαρά. ληπαιτούνται τα ησιαί μας. Φλόγες σκορπά στη Χίο του Κανάρη ο δαυλός. Φλόγες φεγγολούν στη δοξασηνή Κρήτη απ' τ' Αρκαδιού το ολοκαύτωμα. Φλόγες στο αθάνατο Κιότιγκι, στη Βέροια και στη Νάουσα. Χορεύουν τον επιθανάτο χορό στο Ζάλογγο οι Σουλιάτισσες και οι γυναίκες της Νάουσας στην Αραπίτσα. Ο Διάκος ψιγνέται σαν πασχάλινό αγνί στη σούβλα. Ο Ανδρούτσος κάνει αώνιο προσκνητάρι το Χάνι της Γραβιάς. Ο Κολοκοτρώνης γίνεται το φόβητρο των Τούρκων στην Πελοπόννησο και ο αϊτός της Ρούμελης, ο Γεώργιος Καραϊσκάκης, ο γιος της Καλογριάς, ο μέγας Θεσσαλός Στρατηλάτης με τον ηρωικό του θάνατο στο Φάληρο, επισφραγίζει το κατάλογο των ηρώων του 21, που, αν και είναι χρώπος μας, δεν είναι δυνατόν να τους απαριθμήσουμε όλους στη παρούσα εργασία μας. Έτσι Οι σάλπιγγες και οι καμπάνες χτυπούν χαρμόσυνα την ευλογημένη αυτή μέρα και στέλνουν τα εθνοσωτήρια μηνύματα της πατριδας μας στον καταγάλανο Ελληνικό ουρανό. Από τη Ροδόπη μέχρι τον Ταϊναρο κι απ' τη Πρέσπα ως την Κρήτη και την πονεμένη Κύπρο μας, θα ανεμίζουν τώρα περήφανα τα σύμβολα της Λευτεριάς μας. Περήφανα κυματίζει σήμερα και η γαλανόλευκη σημαία μας, -η, -απ' τα κοκάλια βγαλμένη των Ελλήνων το ιερά- και πλαταγίζει χαρούμενη στο γλυκοφύλλιο του αγέρα. Η Ελεύθερη Ελληνική ψυχή φτερουγίζει στα παλιά και ονειροπολεί τα περασμένα της δοξασιμένα μεγαλεία. Ενθυμείτε πως το πολυβασανισμένο, αλλά και ηρωικό έθνος μας, έκλαψε κάποτε πικρό όταν έχασε τη λευτεριά του, αλλά δεν ξέχασε, ποτέ του και δεν ξέχασε, την ελπίδα και την πίστη για το μεγάλο του λυτρωμό. Και πράγματι θάρρεψε, θέριεψε και έγινε λιονταρία του κάθε Έλληνα Ραγιά η καρδιά, και γκρέμισε τα θεμέλια της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Το Ελληνικό γένος είναι τώρα ολόκληρο διαποτισμένο απ' την ιερή ιδέα της Ανάστασης που προκαλεί αστείρευτη θέληση, αποφασιστικότητα και δέος. Νοιώθει να το συντροφεύει στον Τιτάνο αγώνα του, το μεγάλο βάρος της Ιστορίας του και το ιερό χρέος των παραδόσεων. Κτυπιέται και κτυπά. Και μέσα απ' τον πόλεμο τη βόη και την ανάρα, φτάνουν τα πρώτα χαρμόσινα μηνύματα της Ελευθερίας. Η Καλαμάτα πέφτει. Το γεροθήριο σάλπισμα σοροπίζεται τώρα σ' ολόκληρη τη σκλαβωμένη Ελληνική γη. Από το Δούναβη ως την Πελοπόννησο και την Κρήτη. Περνά στη Στερεά Ελλάδα, στη Μακεδονία, στην Ήπειρο και από κει ξεχνύεται στη Θράκη, στο Πόντο και στα ησιαί. Ηρωικές μορφές, αθάνατες, προβάλλουν στον αγώνα και γλώσσες πύθινες κατακαίγουν τη λωβιασμένη σάρκα της Τουρκιάς. Φλόγες παντού και χαλασμός. Φλόγες και καπνός υψώνονται στη Ρούμελη. Καίγεται το πενασμένο Μεσολόγγι. Πυρπολούνται τα ψαρά. ληπαιτούνται τα ησιαί μας. Φλόγες σκορπά στη Χίο του Κανάρη ο δαυλός. Φλόγες φεγγολούν στη δοξασηνή Κρήτη απ' τ' Αρκαδιού το ολοκαύτωμα. Φλόγες στο αθάνατο Κιότιγκι, στη Βέροια και στη Νάουσα. Χορεύουν τον επιθανάτο χορό στο Ζάλογγο οι Σουλιάτισσες και οι γυναίκες της Νάουσας στην Αραπίτσα. Ο Διάκος ψιγνέται σαν πασχάλινό αγνί στη σούβλα. Ο Ανδρούτσος κάνει αώνιο προσκνητάρι το Χάνι της Γραβιάς. Ο Κολοκοτρώνης γίνεται το φόβητρο των Τούρκων στην Πελοπόννησο και ο αϊτός της Ρούμελης, ο Γεώργιος Καραϊσκάκης, ο γιος της Καλογριάς, ο μέγας Θεσσαλός Στρατηλάτης με τον ηρωικό του θάνατο στο Φάληρο, επισφραγίζει το κατάλογο των ηρώων του 21, που, αν και είναι χρώπος μας, δεν είναι δυνατόν να τους απαριθμήσουμε όλους στη παρούσα εργασία μας. Έτσι Οι σάλπιγγες και οι καμπάνες χτυπούν χαρμόσυνα την ευλογημένη αυτή μέρα και στέλνουν τα εθνοσωτήρια μηνύματα της πατριδας μας στον καταγάλανο Ελληνικό ουρανό. Από τη Ροδόπη μέχρι τον Ταϊναρο κι απ' τη Πρέσπα ως την Κρήτη και την πονεμένη Κύπρο μας, θα ανεμίζουν τώρα περήφανα τα σύμβολα της Λευτεριάς μας. Περήφανα κυματίζει σήμερα και η γαλανόλευκη σημαία μας, -η, -απ' τα κοκάλια βγαλμένη των Ελλήνων το ιερά- και πλαταγίζει χαρούμενη στο γλυκοφύλλιο του αγέρα. Η Ελεύθερη Ελληνική ψυχή φτερουγίζει στα παλιά και ονειροπολεί τα περασμένα της δοξασιμένα μεγαλεία. Ενθυμείτε πως το πολυβασανισμένο, αλλά και ηρωικό έθνος μας, έκλαψε κάποτε πικρό όταν έχασε τη λευτεριά του, αλλά δεν ξέχασε, ποτέ του και δεν ξέχασε, την ελπίδα και την πίστη για το μεγάλο του λυτρωμό. Και πράγματι θάρρεψε, θέριεψε και έγινε λιονταρία του κάθε Έλληνα Ραγιά η καρδιά, και γκρέμισε τα θεμέλια της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Το Ελληνικό γένος είναι τώρα ολόκληρο διαποτισμένο απ' την ιερή ιδέα της Ανάστασης που προκαλεί αστείρευτη θέληση, αποφασιστικότητα και δέος. Νοιώθει να το συντροφεύει στον Τιτάνο αγώνα του, το μεγάλο βάρος της Ιστορίας του και το ιερό χρέος των παραδόσεων. Κτυπιέται και κτυπά. Και μέσα απ' τον πόλεμο τη βόη και την ανάρα, φτάνουν τα πρώτα χαρμόσινα μηνύματα της Ελευθερίας. Η Καλαμάτα πέφτει. Το γεροθήριο σάλπισμα σοροπίζεται τώρα σ' ολόκληρη τη σκλαβωμένη Ελληνική γη. Από το Δούναβη ως την Πελοπόννησο και την Κρήτη. Περνά στη Στερεά Ελλάδα, στη Μακεδονία, στην Ήπειρο και από κει ξεχνύεται στη Θράκη, στο Πόντο και στα ησιαί.



ΣΕΛΙΔΕΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

Του Γ. Βασιλούλη- gvasiloulis@yahoo.gr

1897: Ένας ηλίθιος πόλεμος. – Διαχρονικοί παραλληλισμοί.

Οι Έλληνες κατέκτησαν την ελευθερία τους ύστερα από 400 χρόνια σκληρής υποδούλωσης στους Οθωμανούς, αφού ξεσηκώθηκαν σε μια λαϊκή επανάσταση το 1821 και με τη βοήθεια των μεγάλων δυνάμεων - οι οποίοι προσδοκούσαν όφελή από τη διάλυση της μεγάλης Οθωμανικής αυτοκρατορίας - συγκροτήθηκαν το 1827 σε ανεξάρτητο κράτος με βόρεια σύνορα αρχικά μέχρι τους ποταμούς Αχελώο και Σπερχειό. Για να διαμορφωθούν τα σημερινά όρια της ελληνικής επικράτειας, χρειάστηκε αρκετός αγώνας και χύθηκε πολύ αίμα.

Η μοναδική εδαφική περιοχή για την οποία δεν απαιτήθηκε έντονος αγώνας για την απόκτησή της, ήταν η Θεσσαλία εκτός της Ελασσόνας και η περιοχή της Άρτας μέχρι τον Αραχθό ποταμό. Η παραχώρηση της περιοχής αυτής έγινε από τους Οθωμανούς με συνθήκη το 1881 ύστερα από διπλωματικές διαβουλεύσεις. Δεκαέξι χρόνια αργότερα βέβαια, οι σοφοί πολιτικοί μας (Δηλιγιάννης, Ράλλης, Θεοτόκης, Ζαΐμης), επιχειρούσαν τον απίθανο πόλεμο του 1897, από την έκβαση του οποίου κινδυνέψαμε σοβαρά να υποδουλωθούμε ολοσχερώς και πάλι στους Τούρκους.

Στην Ελλάδα τον συγκεκριμένο πόλεμο συνηθίζουμε να του δίνουμε διάφορους χαρακτηρισμούς, όπως περίεργο και άτυχο. Ο σύγχρονος πολιτικός ηγέτης της αντίπαλης τότε χώρας Τουρκοκώτ Οζάλ, τον χαρακτήρισε σε μια ομιλία του ως ηλίθιο. Συμφωνούμε απόλυτα με την άποψή του. Και τούτο, επειδή στον συγκεκριμένο πόλεμο η πολύ αδύναμη και χρεοκοπημένη τότε Ελλάδα, χωρίς καμία προετοιμασία επιχείρησε χωρίς συμμαχούς να αντιμετωπίσει την πολύ ισχυρότερη Οθωμανική αυτοκρατορία. Προς επίρρωση αυτής της άποψης ως προς τον παραπάνω χαρακτηρισμό, υπενθυμίζουμε το γεγονός της εκδίωξης των Οθωμανών από την Ευρωπαϊκή ήπειρο δεκαπέντε χρόνια αργότερα με την κατάλληλη διπλωματική και στρατιωτική προετοιμασία και τη δημιουργία των απαραίτητων συμμαχιών.

Ας σκιαγραφήσουμε όμως τον περιεργο αυτόν

πόλεμο και την χρονική συγκυρία στην οποία αναπτύχθηκε.

Η Ελλάδα ύστερα από τη χρεοκοπία του 1893, ένεκα της οποίας επιβαρύνθηκε με επέρογκα ποσά δανείων για την αποπληρωμή του χρέους της, ζούσε σ' ένα ζοφερό οικονομικό περιβάλλον που το επιβάδυνε ακόμη περισσότερο η έντονη κομματική διαμάχη μικρής εμβέλειας πολιτικών ηγετών. Οι οποίοι ενώ έπρεπε να συναινέσουν σε μια κοινή οικονομική και εξωτερική, λόγω της τουρκικής απειλής πολιτική, ανταγωνίζονταν μεταξύ τους για το ποιος θα σώσει από μόνος του τη χώρα. Ένα εθνικό κουσούρι που κουβαλούσαν δυστυχώς οι πολιτικοί μας από την ίδρυση του νεοελληνικού κράτους μέχρι και σήμερα.

Ο πρωθυπουργός Θεόδωρος Δηλιγιάννης, μετά τους διωγμούς με πολλά θύματα χριστιανών στα Χανιά τον Γενάρη του 1897 στην τουρκοκρατούμενη ακόμη μεγαλόνησο, θέλοντας να αποδείξει πως μπορούσε να αντιμετωπίσει μόνος του την Οθωμανική αυτοκρατορία, αποβίβαζε στρατό στην Κρήτη και επιτίθεται στην Οθωμανική φρουρά, γεγονός που αποτελούσε αιτία πολέμου και που δεν άφησε ανεκμετάλλευτο ο σουλτάνος Αμντούλ Χαμίτ κηρύσσοντας αμέσως τον πόλεμο στην Ελλάδα. Επιτίθεται με 124.000 στρατεύματα έναντι 50.000 που κατόρθωσαν να συγκεντρωθούν οι Έλληνες στην ελληνοτουρκική μεθόριο και ύστερα από συνεχείς νίκες σε Φάρασα και Δομοκό, αναγκάζει τα ελληνικά στρατεύματα σε άτακτη υποχώρηση με προοπτική σύμπτυξης στη Λαμία. Ο δρόμος για την Αθήνα ήταν ελεύθερος και ο εφιάλτης μιας νέας ολοκληρωτικής υποδούλωσης ορατός. Μέσα σ' ένα μήνα χάθηκε στη μάχη ολόκληρη η περιοχή της Θεσσαλίας και η Άρτα που είχαν κερδηθεί πριν δεκαπέντε χρόνια με τη διπλωματία, ένεκα των αδείων χειρισμών και της άφρονης κομματικής πολιτικής ανικανων πολιτικών ηγετών εν προκειμένω του Θ. Δηλιγιάννη. Ευτυχώς με τη μεσολάβηση πάλι των μεγάλων δυνάμεων, ο σουλτάνος συναινέσει όχι μόνο να σταματήσει την προέλαση, αλλά και να επιστρέψει στα πριν τον πόλεμο σύνορα με μικρές στρατηγικές σημασίες υπέρ αυτού παραχωρήσεις.

Σημαντικό ρόλο στη διευθέτηση αυτή έπαιξε η παρέμβαση του τσάρου Αλέξανδρου Β' ο οποίος ήταν συγγενής εκ μητρός του βασιλιά Γεωργίου Α'. Στη συνθήκη όμως που υπογράφηκε, η χώρα μας ως άτακτο παιδί που έχασε παίζοντας το παιχνίδι του πολέμου, υποχρεώθηκε να καταβάλλει στην Τουρκία υπέρογκα ποσά αποζημίωση 4 εκατομμυρίων τουρκικών λιρών ως πολεμική επανόρθωση. Αναγκάστηκε τότε να συνάψει ένα ακόμη δάνειο - μια και δεν χρυσόλυσε πουθενά - προκειμένου να ξεπληρώσει το δυσβάσταχτο χρέος και τέθηκε γι' αυτό υπό Διεθνή Οικονομικό Έλεγχο. Το γεγονός αυτό είχε ως συνέπεια να εκχωρήσει πηγές δημοσίων εσόδων στους πιστωτές της και να δημιουργηθούν έτσι τα περιφήμα μονοπώλια στο αλάτι, στα σπέρτα, στο τσιγαρόχαρτο, στα τραπουλόχαρτα, στον καπνό, που θα διατηρηθούν μέχρι την έναρξη μας στην Ε.Ο.Κ. το 1981.

Αν τώρα επιχειρήσουμε να αναζητήσουμε τα αίτια αυτής της ντροπαστικής στρατιωτικής ήττας καθώς και την έναρξή μας σε μια ακόμη επώδυνη για τη χώρα μας διεθνή οικονομική επιτήρηση, θα πρέπει να ανατρέξουμε στην έλλειψη μιας μίνιμουμ πολιτικής συναίνεσης, στον έντονο κομματικό ανταγωνισμό μεταξύ των πολιτικών εκείνης της περιόδου και στην ανικανότητα του πρωθυπουργού Θ. Δηλιγιάννη να διαχειρισθεί την εξουσία.

Όταν προετοιμάζεις ένα πόλεμο, η άγνοια της ισχύος του αντιπάλου, λένε οι ειδικοί, καθώς και οι τοποθετήσεις ακατάλληλων αξιωματικών σε επιτελικές θέσεις, είναι εκείνα τα στοιχεία που σου εξασφαλίζουν μια σίγουρη ήττα. Στον ελληνοτουρκικό πόλεμο που άρχισε στις 18 Απριλίου και έληξε στις 19 Μαΐου του 1897, εκτός από την παρουσία των δύο παραπάνω προϋποθέσεων, η χώρα στέναζε οικονομικά γιατί προέρχονταν από τη χρεοκοπία του Χαριλάου Τρικούπη του 1893 και επί πλέον ταλανίζονταν από πολιτική αστάθεια ένεκα της διαμάχης μεταξύ των κομματικών φατριών. Στη συγκεκριμένη χρονική συγκυρία, ένας πόλεμος ήταν ό,τι το χειρότερο μπορούσε να συμβεί. Και όμως συνέβη. Οι κομματικές κρίσεις και τοποθετήσεις ακατάλληλων

αξιωματικών σε επιτελικές θέσεις, καθώς και η αγωνιώδης προσπάθεια αποπροσανατολισμού από τα εσωτερικά προβλήματα εκ μέρους του Δηλιγιάννη, αποδυνάμωσαν το εσωτερικό μέτωπο. Αν σε αυτό το ζοφερό εσωτερικό περιβάλλον προσθέσουμε και την έλλειψη κατάλληλου προγραμματισμού και επαρκούς προετοιμασίας για πόλεμο με την πολύ ισχυρότερη Τουρκία, έχουμε την εικόνα μιας ανίσχυρης χώρας που αποδείχτηκε εύκολη λεία των Οθωμανών και έφερε τη ντροπαστική ήττα στο πεδίο της μάχης και την Ελλάδα ολόκληρη στα πρόθυρα της ολοκληρωτικής και πάλι υποδούλωσης.

Εδώ βρίσκει για πολλοστή φορά εφαρμογή στην Ελληνική ιστορία το δόγμα Θεοδώρουπολου, κατά το οποίο: "Κάθε φορά που η Ελλάδα έδωσε μια διπλωματική ή οποιαδήποτε άλλη μάχη χωρίς εθνική ομοψυχία και χωρίς συμμαχούς, ηττήθηκε". (Ο Βύρων Θεοδώρουπολος (1920-2010) υπήρξε διπλωμάτης και σπουδαίος συγγραφέας).

Επιχειρώντας αντίστοιχους παραλληλισμούς της τότε με τη σημερινή εποχή, παρατηρούμε:

Τότε: Έντονος κομματικός ανταγωνισμός, πατριδοκαπηλία, αναπαρήγας μιας μίνιμουμ συναίνεσης σε ένα πρόγραμμα εξόδου από την κρίση σε περίοδο οικονομικής χρεοκοπίας, ασυνεννοησία σε κρίσιμα εθνικά θέματα. Τώρα: Επανάληψη των ίδιων προγονικών ελαττωμάτων της φυλής, χωρίς τα λάθη του παρελθόντος να νοουθετούν τους πολιτικούς μας ηγέτες.

Πάντα θα υπάρχουν ηλίθιοι πόλεμοι στρατιωτικοί και οικονομικοί, όσο θα υπάρχουν αλαζόνες και ανεπαρκείς ηγήτορες που τους προκαλούν.

Είναι χρέος όλων μας και πιστεύω πως ο λαός μας έχει τη δυνατότητα να διαψεύσει επιτέλους την προφητική διαχρονική ρήση του Άγιου της διάνοησης Σκιαθίτη Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη, που στην αυγή του περασμένου αιώνα έλεγε: "Η Ελλάς ανέκτησε την ανεξαρτησία της για να αποδείξει ότι είναι ανίκανη να αυτοδιοικηθεί".

Εύχομαι σε όλους τους αναγνώστες της "Νεβρόπολης", σε όλους τους συμπατριώτες ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ.

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΘΕΣΣΑΛΩΝ

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΚΩΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΩΝ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΩΝ



ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ - 2007

Blog: www.pasythessalians.blogspot.gr Email: pasythessalians@gmail.com

6th World Congress of Thessalians - 23 & 24 August 2014. Program highlights, speakers, and venue information (Nebros Hotel).

Αγαπητοί μας, Κύριε Χρυσόστομe Καρβούνη, Πρόεδρε Κυρίες και Κύριοι Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Μεσσηνικολών Αθηνών. Συνέγεια από την Τακτική Ετήσια Γενική Συνέλευση και την Κοπή της Πίτας για το 2015 του Συλλόγου σας, στην οποία η Παγκόσμια Συνομοσπονδία Θεσσαλών εκπροσωπήθηκε από την Γενική Γραμματέα της κα Ρένα Γούλα-Ντόντου και η οποία μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στη σημασία της διατήρησης της Παράδοσης της Πατρίδας μας και στη σημασία επίσης της Συλλογικής προσφοράς στην ανάπτυξη και πρόοδο του τόπου μας, επισημαίνοντας για το Μεσσηνικό ότι διαχρονικά είναι τόπος οικονομίας ανάπτυξης και πρόοδου, σας στέλλουμε τα ευγενή χαιρετίσματα για το 6ο Παγκόσμιο Συνέδριο-Αντάμωμα Θεσσαλών. Πραγματοποιήθηκε όπως είναι γνωστό στις 23 και 24 Αυγούστου 2014 στο ξενοδοχείο "NEBROS" στο Νεοχώρι της Λίμνης Πλαστήρα του Νομού Καρδίτσας. Το θέμα του Συνεδρίου ήταν "Η Επιβίωση της Θεσσαλικής Επιχειρηματικότητας στην Περίοδο της Κρίσης". Θεματικές ενότητες που και δράσεις που στοχεύουν στους σκοπούς του, πέραν του Παραδοσιακού τμήματος, θα παρουσιασθούν στο 7ο Παγκόσμιο Συνέδριο-Αντάμωμα Θεσσαλών στο 2015 για το οποίο θα ενημερωθείτε.

Με Παγκόσμιοι Θεσσαλικούς Χαιρετισμούς και Ευχές για μια Χρονιά με Προσπάθεια και Πρόοδο!

Για το ΔΣ

Ο Πρόεδρος Γεώργιος Βόμπρας Γκύτερολο Γερμανία Η Γεν. Γραμματέας Ρένα Γούλα-Ντόντου Αθήνα Ελλάδα



Αναμνηστική φωτογραφία από το 6ο Παγκόσμιο Αντάμωμα Θεσσαλών του 2014 στη λίμνη Πλαστήρα

ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΒΜΟΥΛΙΟ

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας Θεσσαλικών Ομοσπονδιών και Συλλόγων "ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ" που προέκυψε στις 24 Αυγούστου 2014 είναι το κατωτέρω:

- Πρόεδρος: Βόμπρας Γεώργιος Γερμανία
Α' Αντιπρόεδρος: Λαμπήρης Νικήφορος Καναδά
Β' Αντιπρόεδρος: Ρωσσίδου Ασπασία Αυστραλία
Γενική Γραμματέας: Γούλα-Ντόντου Αγορή (Ρένα) Ελλάδα
Ειδικός Γραμματέας: Γεώργιος Πορνάρας Καναδά
Ταμίας Τασίκας Θεόδωρος Γερμανία
Αναπληρωτής Ταμίας: Ηλιόπουλος Δημήτριος Γερμανία
Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων: Λαμπήρη Χριστίνα Καναδά
Μέλη Κατόδης: Ηλίας Αυστραλία
Νέος Γεώργιος Καναδά
Κούτρας Στέφανος Ελλάδα

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

Μηνιατική Εφημερίδα

Εκδότης

Ένωση Μεσσηνικολών Αθηνών Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά 3-4-8, Αγ. Ελευθερίου Τ.Κ. 111 43 Τηλ. & Fax: 210 2289877 Κινητό: 6977686749

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ

Εκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος, 104 31 Αθήνα - Κιν: 6971735155 Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€, Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια

"Καλαυρία"

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΤΗΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009 e-mail: calavria@acci.gr

Table with 3 columns: Date, Location, and Name. Lists participants and organizers for the congress.

“Αφες αὐτοῖς” ...



Γράφει ο **Εμανουήλ Καζάς**
Καρδιολόγος

Μέσα στην παραζάλη της εποχής. Μέσα στην ανασφάλεια και την αβεβαιότητα του αύριο για εμάς και τα παιδιά μας. Τούτες τις ημέρες ξαναζούμε στη μνήμη μας όσα ακούσαμε, διαβάσαμε και μάθαμε από την στιγμή που βαφτιστήκαμε. Νηπιαγωγείο, Δημοτικό, Γυμνάσιο, οικογένεια, μέχρις εκεί. Από κει και πέρα η θρησκεία μας με το μεγαλείο και τις μεγαλοστομίες βρέθηκε σε δεύτερη μοίρα τα τελευταία χρόνια όσον αφορά τις επιλογές και τα σκάνδαλα των εκπροσώπων της. Η ιστορία του ανθρώπου πάνω στη γη δε νομίζουμε

να περιγράφει τέτοιου είδους συμπεριφορές. Ατομισμός, ζηλοφθονία, αλαζονεία, αθέμιτος συναγωνισμός και ανταγωνισμός, βία, εγκληματικότητα, βιασμοί, παιδεραστία, φόνος, ληστείες, διαφθορά επικρατούν σε όλη την πυραμίδα της Ελληνικής κοινωνίας και όχι μόνο. Από τον απλό και φτωχό πολίτη μέχρι το μεγιστάνα του πλούτου. Και όλα αυτά σε μια **Δημοκρατική πολιτεία που περπατάει σε τεντωμένο σχοινί.**

Έτσι σιγά-σιγά και σε βάθος χρόνου χωρίς να καταλάβουμε βρεθήκαμε ένα πρωί με τα όνειρά μας γκρεμισμένα, τους κόπους μιας ζωής υποθηκευμένους στις τράπεζες και τους τοκογλύφους, όπως και τους χιλιάδες νόμους και προεδρικά διατάγματα υπό την μορφή του κατεπειγόντος να μας βυθίζουν όσο γίνεται βαθύτερα στην απόγνωση και την αυτοκτονία... **Άγνωστος και κρυμμένος ο ακριβής αριθμός των αυτοκτονιών.**

Έτσι και καθ' ομολογία δημοσίως (Ν.Ε.Τ.) του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας. Η οικονομική κρίση ήταν και είναι ένα καλοστημένο παιχνίδι εξαπάτησης των λαών και της Ελλάδας και της Κύπρου, που δεν τελείωσε ακόμη.

Η επιτυχία του βασίζεται στον αιφνιδιασμό, εκβιασμό, μακρόχρονη διαφθορά και προετοιμασία όχι του λαού, αλλά συγκεκριμένων δοτών, επίορκων και διεφθαρμένων διαχειριστών του ιδρώτα, του πατριωτισμού και του θρησκευάματος των Ελλήνων. Κάπως έτσι δεν γίνονταν οι πόλεμοι με συμβατικά όπλα; **“Εδώ Ραδιοφωνικός Σταθμός Αθηνών. Ξένες δυνάμεις του άξονα επιχειρούν από πρωί 00:00 ώρα Ελλάδος παραβίαση των συνόρων μας. Οι Ελληνικές δυνάμεις αμύνονται του Πατρίου εδάφους”.** Θυμόσαστε; Όχι. Έπειτα επί 5 (πέντε) και μετά άλλα 5 (πέντε) χρόνια. Θυμόσαστε; Όχι. Άμα δεν θυμόσαστε, το διαμελισμό της Κύπρου μας το θυμόσαστε; Βέβαια. Το φάκελο τον ανοίξατε; Όχι. Τότε υπάρχει μεγάλος κίνδυνος να μη ξαναθυμηθείτε τη στήλη αυτή. Τέλος πάντων.

Τότε γιατί παραπονιέστε για τα 450€ του μισθού σας; Μήπως περιμένετε Εκείνον να ξαναπέι **“Αφες αυτοίς”.**

Δηλαδή “συγχωρεμένοι νάστε όλοι εσείς που βοηθήσατε να φτάσουμε εκεί και παρακάτω (Βουλγαρία κλπ.) να φύγουν οι εγκέφαλοι

μας, η ελίτ του πνεύματος και του πατριωτισμού. Να αυτοκτονήσουν οι ευαίσθητοι, έντιμοι και νομοταγείς πολίτες. Να μείνουν οι γέροι, οι άρρωστοι, οι άποροι, οι ανασφάλιστοι. Να μη μπορούν να έχουν σπίτι, αυτοκίνητο, γιατρό, φάρμακα, μια αξιοπρεπή σύνταξη. Καλά ρεύμα και θέρμανση θα έχετε με χαράτσι όσο να πεθάνετε. Όσο για τη νομενκλατούρα πάρετε το χαμπάρι. Ο Χριστός τόνισε ότι ήρθε για τους φτωχούς μέχρι που τους χάρισε τον παράδεισο, αν δεν πλουτίσουν. Κι όμως αυτοί πολλαπλασιάζονται όπως τα αστέρια. Μήπως δεν το βλέπετε; Να πούμε συγχωρεμένοι νάναι; Και βέβαια όχι. Υπάρχουν στην ψυχή μας, στην ψυχή του καθενός υγιείς δυνάμεις, που με αυτοκριτική, ενδοσκόπηση, γνώσι' αυτόν, να ελευθερώσουμε τις δυνάμεις αυτές.

Να τα βρούμε χωρίς φόβο και πάθος. Να ενωθούμε, να συγχωρεθούμε, και ύστερα έρχονται μόνο τους.

Η φύση, ο Θεός, το σύμπαν υποσχονται να συνεργαστούν μαζί μας. Αν δεν το πιστέψουμε αυτό, μια ή δύο ή τρεις ζωές θα βολευόμαστε με ένα καφέ και ένα “καμάκι”. Γι αυτό ας αρχίσουμε όπως τώρα.

Αλληλεγγύη, το μεγαλείο του Έλληνα. Πονάει, ψυχοπονάει. Και σιγά-σιγά εκδηλώνεται. Από κει και πέρα αλλοίμονο στους βολεμένους, τους διαχειριστές, τους επικεφαλής, τους μιλημένους. Φώναξε όσο θες αλλά ψήφισε κακομοίρη, γιατί μόνο την είσοδό σου τινάξαμε. Και νάτη η δόση των δις € και να η κατηφόρα των μισθών. Και να οι τράπεζες με τις εισπρακτικές εταιρείες. **“Αν κύριε δε μας πείτε πόσα και πότε θα βάλετε στο λογαριασμό σας είμαστε αναγκασμένοι”...** που...να! Και την κλίσεις. Ώρα 15:30μμ. Πώς να ξεκουραστείς; Αρχίζει το μυαλό με το φιλότιμο και την κοινωνία να τσακώνονται. Οπότε πετάγεσαι “χαρούμενος”. Και αυτοκτονείς. **“Αφες αυτοίς”...**

Πώς δεν βρήκαν νωρίτερα τον Μπιν Λάντεν, Τζιχάντ κι άλλοι;

Αυτός είναι σίγουρα νικηφόρος πόλεμος. Μη μου πείτε ότι η μαύρη αγορά της κατοχής θριαμβεύει τώρα; Τόσο αφελείς;

“Πάτερ αφες αυτοίς, ού γαρ οίδασι τι ποιούσι”. Μετά από 2013 χρόνια τίποτα δεν “οίδαση” Πάτερ; Πότε θα δουν;

Καλή Ανάσταση αδελφια.



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΕΚ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΤΑΓΟΜΕΝΩΝ

ΕΔΡΑ: ΑΘΗΝΑ - ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ: 1979

ΕΔΡΑ: Οδός Κάνιγγος 9 (2ος όροφος) • 106 77 Αθήνα • Τηλ. (+φάξ) 210/3301370
Site: www.karditsiwtes.gr * E-mail: s.a.karditsiwtwn@gmail.com

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2015

«Κατάθεση στεφάνου του Συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, για την Επέτειο της 25ης Μαρτίου»

Ο Σύλλογος των Απανταχού Καρδιτσιωτών τίμησε με κάθε επισιμότητα την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821



και με την κατάθεση στεφάνου στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, στα πλαίσια των επίσημων εκδηλώσεων της Πολιτείας για τον εορτασμό της Επετείου.

Πενταμελής αντιπροσωπεία του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, αποτελούμενη από τον Πρόεδρο του Συλλόγου, Κωνσταντίνο Κουσαή, την Α' Αντιπρόεδρο, Μαρία Νασιάκου-Κατσαρού, τον Β' Αντιπρόεδρο, Γεώργιο Τσιμητρά, την Γενική Γραμματέα, Θωμαΐδα Τσίπρα και την Υπεύθυνη Δημ. Σχέσεων-Ταμιά, Βασιλική Τσιαπώκη, πλαισιωμένη και από μέλη του Συλλόγου, μετέβη το πρωί της 24ης Μαρτίου 2015 στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη, όπου πραγματοποιήθηκε η κατάθεση στεφάνων των επίσημων φορέων της Πολιτείας (εκπρόσωπος Κυβέρνησης, εκπρόσωποι των Βουλών των Ελλήνων, εκπρόσωποι των πολιτικών κομμάτων, εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων κλπ), στη μνήμη των αγωνιστών της Ελληνικής Επανάστασης. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ., Κων/νος Κουσαής κατέθεσε εκ μέρους του Συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών το στεφάνι στο Μνημείο, έχοντας ως παραστάτες την Α' Αντιπρόεδρο, Μαρία Νασιάκου-Κατσαρού και την Γενική Γραμματέα, Θωμαΐδα Τσίπρα.

Τιμητικά αγήματα των Ενόπλων Δυνάμεων και η μπάντα του Στρατού Ξηρός απέδωσαν τις δέουσες τιμές. Στη συνέχεια της εκδήλωσης, η αντιπροσωπεία του Συλλόγου παρακολούθησε μαζί με τους επισήμους την μαθητική παρέλαση στην Πλατεία Συντάγματος. Την εκδήλωση παρακολούθησαν και πολλοί Καρδιτσιώτες του Λεκανοπεδίου της Αττικής.

ΕΚ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ



**ΟΥΖΕΡΙ
ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ
Γκέκας**

Κολοκοτρώνη 3,
Τηλ. 24410 23289 ΚΑΡΔΙΤΣΑ

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Κηδείες

† Στις 23/3/2015 απεβίωσε στην Αθήνα, η συγχωριανή μας **Γεωργία Τσαγανού**, το γένος Δημητρίου Μηλίτη. Η κηδεία έγινε στο νεκροταφείο Ζωγράφου. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στο κυλικείο του νεκροταφείου.
- *Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Γεωργίας Τσαγανού.*

Μνημόσυνα

▶ Την Κυριακή 8/3/2015 τελέστηκε στον ιερό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Μεσενικόλα, ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας **Σπύρου Κορώνη**. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και πίτες στην καφετέρια.
- *Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Σπύρου Κορώνη.*

▶ Την Κυριακή 29/3/2015 τελέστηκε στον ιερό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Μεσενικόλα, ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής μας **Ελένης Κάτσιανου**. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και πίτες στην καφετέρια.
- *Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ελένης Κάτσιανου.*

Προσφορές στην Εκκλησία

▶ Ο κος **Χαράλαος Μηλίτης** προσέφερε 50€ εις μνήμην της αδελφής του Γεωργίας Τσαγανού.

▶ Ο κος **Βασίλειος Μήτσιος**, ταξίαρχος ε.α. από τη Λάρισα, προσέφερε το ποσό των 100€, για αγορά λουλουδιών για το στολισμό του επιταφίου.

▶ Ο κος **Κώστας Η. Κάτσιανος**, προσέφερε 1 πολυέλαιο για το φωτισμό του Αγ. Δημητρίου.
- *Το εκκλησιαστικό συμβούλιο τους ευχαριστεί θερμά.*

Πριονάς Στέλιος Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

Νέα Επιστήμιον

Ορκίστηκε και πήρε με άριστα το πτυχίο του τμήματος Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Κρήτης η **ΒΡΟΝΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ**, κόρη του **Ηλία** και της **Παναγιώτας Βρόντου** εγγονή του Μιχάλη και της Φούλας Βασιλάκου.

- *Ευχόμαστε ολόψυχα καλή σταδιοδρομία.*

Προσφορές στο Σύλλογο

▶ Ο κος **Χαράλαος Μηλίτης** προσέφερε 50€ για τις ανάγκες του Συλλόγου στη μνήμη της αδελφής του Γεωργίας Τσαγανού.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 2015

1. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΙΑΣΟΝΑΣ	ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ	20€
2. ΑΔΑΜΟΥ ΚΙΚΗ	Ν. ΙΩΝΙΑ-ΒΟΛΟΣ	20€
3. ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	ΚΑΛΟΓΡΕΖΑ	20€
4. ΚΑΤΣΙΑΝΟΣ ΗΛ. ΑΓΓΕΛΟΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	30€
5. ΠΑΪΖΑΝΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ	ΓΛΥΦΑΔΑ	20€
6. ΚΑΛΛΙΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ	20€
7. ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΜΑΡΙΝΑ	ΛΑΡΙΣΑ	20€
8. ΖΑΦΕΙΡΗ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ	ΕΛΕΥΣΙΝΑ	20€
9. ΣΥΝΑΧΟΠΟΥΛΟΥ-ΣΒΑΡΝΑ ΑΝΕΤΑ	ΜΑΡΟΥΣΙ	50€

Μεσσηνολίτικα

Νέα του χωριού

Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

25η Μάρτη

Με δυνατή βροχή, κρύο και ομίχλη γιορτάστηκε στο χωριό μας η 25η Μάρτη όπως ακριβώς είχε συμβεί και με την 28η Οκτωβρίου. Δοξολογία, κατάθεση στεφάνων, σχολική γιορτούλα και δεξίωση του τοπικού συμβουλίου ήταν και φέτος το καθιερωμένο παμνοί. Ο καιρός δεν επέτρεψε δυστυχώς στα παιδιά του δημοτικού και του νηπιαγωγείου να παραλάσουν.

Κλάδεμα

Οι πολλές βροχές δυσκόλεψαν τους Μεσσηνολίτες να ολοκληρώσουν έγκαιρα τον "κλάδο". Ήδη ο Μάρτης "μέσασε" και όλοι τρέχουν να προφθάσουν γιατί τα κλήματα άρχισαν να κλαίνε.

Επίσκεψη λυκόπουλων στο χωριό

Από παιδικές φωνές, νεανική ζωντάνια και χαμογελαστά πρόσωπα πλημμύρισε το Σαββατοκύριακο 21 και 22 Μαρτίου το χωριό μας. Ευχαριστούμε την 1η Αγγέλη Λυκόπουλων Καρδίτσας για τη χαρά που μας έδωσε!!!

Έφυγε ο Χρήστος Κωνσταντίνου

Σε ηλικία 65 χρόνων έφυγε από τη ζωή ο βιολοντολάτης και μουσικός Χρήστος Κωνσταντίνου. Για πολλά χρόνια πρωταγωνίστησε στη γιορτή κλασικού Μεσσηνολιά. Πάντα ποιητικός και αληθινός. Συνέβαλλε στο να περάσουν απ' το χωριό μας μεγάλες μορφές της ιστορίας του καλού Ελληνικού τραγουδιού. Ο Χρήστος Κωνσταντίνου υπήρξε γνωστός στο πανελλήνιο μουσικός, από τις συνεργασίες του με μεγάλους συνθέτες και τραγουδιστές όπως οι: Βασίλης Τσιτσάνης, Γιάννης Παπαϊωάννου, Μίκης Θεοδωράκης, Σταύρος Ξαρχάκος, Γρηγόρης Μπιθικιώτης, Νίκος Ξυλούρης, Βίτνυ Μοσχολιού, Γιώργος Νταλάρας, Χρόνης Αϊδωνίδης, Δόμνα Σαμίου, Ξανθήππη Καραθανάση, Θόδωρος Αντωνίου, Αγνή Μπάτσα κ.ά.

ΠΩΛΗΤΗΡΙΑ

- 1) Πωλείται **χωράφι 8 στρεμμάτων**, στην τιμή των 2000€, στη θέση Αλεξή Βούση.
Τηλ. Επικοινων.: 2102626327 Τσαγανού Μαρία.
- 2) Πωλείται **παλιά πέτρινη οικία** στο Μεσσηνολιά.
Τηλ. Επικοινων.: 2105323865, 6940869551 Ποδηματά Ελένη.

ΣΤΗΛΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΠΑΝΤ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ
(ΣΥΖ. ΑΝΔΡΕΑ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ)
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ
ΡΟΥΣΒΕΛΤ 32 ΛΑΡΙΣΑ Τ.Κ 41335
ΤΗΛ. 2410534797-2410624943
ΚΙΝ. 6936931402-6978116767
E-MAIL: anparag@uth.gr, anadamop@uth.gr

Παπαναστασίου Δημήτριος

(του Σωτηρίου)

Τεχνικός συναγεμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων
Τηλ.: 211 1765549 Κιν.: 6974762478 -
Μεταμορφώσεως 42, Χαλάνδρι

‘Τανροπος’

Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα
Δημήτριος Χαρλαμπίδης
Κιν.: +30 6977740066
tanropos@gmail.com - www.tanropos.com

Γεώργιος Κρανιάς

Γαστρεντερολόγος
Ηρώων Πολυτεχνείου 39
Λάρισα
Τηλ.: 2411116028, Κιν.: 6977594469

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΑΙΚΟ

Γκέκας
Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289
Καρδίτσα

Η ΚΤΙΣΗ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ

«Η ΚΟΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ» (1900-1903)

TIMHS ENEKA



Χρήστος Γ. Κοτρώτσος
Θεολόγος - Φιλολόγος
Επίτ. Γεν. Επιθ/τής Μ.Ε.

6. ΔΗΜΑΡΧΟΙ ΝΕΒΡΟΠΟΛΕΩΣ, ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ.

[Κατάργηση των Καποδιστριακών Δήμων. [Ν.Δ. (Από 1881 μέχρι 31-12-1912), Φ.Ε.Κ. 261/31.12.1912] και ίδρυση των Κοινοτήτων με Πρόεδρο και Κοινοτικό Συμβούλιο. Κατάλογος Προέδρων, από (1914-1995), βιβλίο Χρ.Μ.Μηλίτη, «ΑΡΜΑΤΟΛΙΚΙΑ ΚΑΙ ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΑ ΚΙΝΗΜΑΤΑ ΣΤΑ ΑΓΡΑΦΑ», (Σελ.345)

- Εκκλησιαστικό γεγονός είναι ότι, έστω συμπτωματικά, ευρέθη πρωτότυπο έγγραφο, του οποίου αντίτυπο παρέδωσε ο αείμνηστος κοινός φίλος, Γραμματέας της Κοινότητας Μεσσηνολιά Παναγ.Ποδηματάς, στον Κ° Χρ.Μηλίτη

Επειδή με την πυρόληψη του χωριού και την καταστροφή και των αρχείων της Κοινότητας, υπό των Ιταλών εισβολέων, ίσως τη υποκινήσει των Γερμανών, την 13ην Ιουνίου 1943, ημέρα ΔΕΥΤΕΡΑ του ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ.

- Είς το έγγραφο αυτό, περιέχεται η σύνθεση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Νεβροπόλεως επί Δημάρχου Στεφάνου Κων.Κοτρώτσου (1900-1903), ότε εκτίσθη η Εκκλησία της «ΚΟΙΜΗΣΗΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ» του ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ.

Η γνησιότητα του εγγράφου της

Σύνθεσης, είναι αφ'εαυτής φανερά και από τα ονόματα του Δημοτ.Συμβουλίου, έχουσα, ως

κατωτέρω:

ΔΗΜΑΡΧΟΣ-ΠΑΡΕΔΡΟΙ-ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:
1) Στέφανος Κων.Κοτρώτσος, (αιρετός Δήμαρχος), 2) Αθανάσιος Μπαλάφας, Γραμματέας (του Δήμου).
ΠΑΡΕΔΡΟΙ: 1) Νικόλαος Βασαράδης, 2) Θεόδωρος Αλεξίου, 3) Κωνσταντίνος Σταθόπουλος και 4) Νικόλαος Γιαννακάς.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: 1) Δημήτριος Σφήκας, 2) Παναγιώτης Κρομμύδας, 3) Νικόλαος Παπαγεωργίου, 4) Χρήστος Μηλαράς, 5) Κων/νος Παπάς, 6) Γεώργιος Ρεφενές, 7) Δημήτριος Σφέτιος, 8) Ιωάννης Αλεξίου, 9) Δημήτριος Πασγάλης, 10) Δημήτριος Ποδηματάς, 11) Κων/νος Πασγάλης και 15) Γεώργιος Νάνος. Βιβλίο Χρήστου Μιλτ.Μηλίτη «ΑΓΡΑΦΑ», Β



ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΠΛΑΤΗΣ

ΈΚΔΟΣΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑ-1997. (Σελίδα 238).

7. Η ΚΤΙΣΗ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ.

Επιτέλους στο θέμα. Έτος 1900. Ο Δήμαρχος Πολιτικός Μηχανικός και Ναοδόμος, ο ίδιος του Ε.Μ.Π., συζήτησε με τα μέλη του Δ.Σ. το θέμα της ανέγερσης νέου Ιερού Ναού και πάρθηκε η ιστορική απόφαση. «Εν τη ενόσει η ισχύς» και «ἀμ'έπος, ἀμ'έργον». Πρώτα ο τόπος. Ήταν έτοιμος. Η Κεντρική πλατεία, όπου υπήρχε, «η παλιά Εκκλησία, με τα κελιά γύρω, που φιλοξένησε έναντι αμοιβής από το Δήμο πρώτα και έπειτα από το Δημόσιο, το Δημοτικό Σχολείο».

Συνεχόμενο ήταν και το Νεκροταφείο στη Βόρεια περιοχή «Καπεκείκ», το οποίο αργότερα επί Δημάρχου Αναστασίου Βλάτσιου, μετεφέρθη με τα οστά των προγόνων, στα όρια του δρόμου προς Βουνέσι-Μορφοβούνι, στο ενδειγμένο μέρος.

Ο παλιός Ιερός Ναός βέβαια παρέμεινε, ενώ η νέα μεγάλη Εκκλησία, «ΚΟΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ», πήρε τη σωστή θέση. Κατάλληλη εποχή, και ο χρόνος της εορτής, η 15η Αυγούστου, που «μάζευαν» κάπως, οι αγροτικές δουλειές. Αναντίρρηση γεγονόσει είναι, ότι περιέκλεισε τη μικρή παλιά, με τη μεσημερινή αυλή και τα «πέζούλια».

Συνέπτε βέβαια το «ΠΑΣΧΑ» της ΠΑΝΑΠΑΣ. Περίοδος νηστείας, δεήσεις και παρακλήσεις προς την Θεοτόκον, του Δεκαπενταύγουστου.

Εναλλάξ, ο Μικρός και ο Μέγας Παρακλητικός Κανών, μετά την

Ακολουθία του Μικρού ή Μεγάλου Εσπερινού.

-Μια ΚΥΡΙΑΚΗ, μετά τη ©.Λειτουργία, ο Δήμαρχος κάτι έλεγε, στον Ευάγγελο Παπαϊωάννου, που ήταν νύμφερτος, από τα μέρη του Ν.Κοζάνης, με την οικογένεια του και την ομάδα τεχνιτών, μαστόρων της πέτρας, συγγενών-μεταξύ των, δικών του, ανθρώπων. Έφυγαν από τη σκλαβιά των Τούρκων τότε, και ήρθαν στην ελεύθερη πατρίδα. Πρώτα στα Κανάλια και μετ' ολίγον, στο Μεσσηνικόλα.

-Ο Μαστρο-Βαγγέλης, Εμπειροτέχνης-Πρωτομάστορας, εγγονός Ιερέα, ενάρετος άνδρας, σοβαρός άνθρωπος, με λόγο-συμβόλαιο, αλλά και εργολάβος. Τεχνίτης άριστος, σπουδαίος πετράς.

Βοηθός του Πρωτοπάτη Κώστα Γόγου και των Ιερέων, στο δεξιό Αναλόγιο-Ψαλτήρι. Εντιμότητας. Ίσως έγγραφα πολλά, αλλά τα θεωρώ ότι είναι λίγα. Ακολουθεί προς το τέλος, σχετική αναφορά -μαρτυρία της κόρης του, Αναστασίας.

-Μπροστά τους βρέθηκε με το σχολάσμα της Εκκλησίας, ο γείτονας Χρήστος Κοζώνης, το μπρατσωμένο παληκάρι, αδερφός του Βασίλη και του Σωτήρη. Τον βολιδοσκόπησαν, Δήμαρχος και Μαστρο-Βαγγέλης, με «πέντε λόγια» και τα υπόλοιπα στο δρόμο.

Σε περπάτημα ενός τετάρτου της ώρας, έφτασαν στο μαντέμι -λατομείο, στις «Πλάκες». Ο Χρήστος, με καμάρι και χαρά για τη δουλειά, άκουσε από τους ειδικούς, ότι η πέτρα ήταν αυτή που ήθελεν. Σκληρή, γερή, γαλαζοπράσινη, σε μικρή απόσταση από

το εργοτάξιο, την πλατεία του χωριού, για το κουβάλημα-μεταφορά. Από την επομένη άρχισε το έργο της εξαγωγής της.

Ο πρώτος συντελεστής, του Θεάρεστου έργου, το ξεκίνησε.

Τρουπώντας με την «παραμίνα», ένα μακρύ ασάλινο κοντάρι, με φοβερή αιχμή, στο κατάλληλο σημείο, ώστε με την ανατίναξη να τεμαχίζεται σε μεγάλα κοτρώνια. Οι ακρογωνιαίοι λίθοι - αγκωνάγια.

Τρουπούσε σε βάθος 60-80 εκατοστών του μέτρου. Άνοιγε οπή. Κατά το δυνατόν πλατιά, έβαζε μέσα τους δυναμίτες, μακρύ φυτίλι, λίγη μπαρούτι για φλόγα και μια δυνατή φωνή: «Βάαρδαα - Φουρνέλοοοο!»

Έγινε ο γνωστός «ΚΙΤΣΑΡΑΣ»! δηλ. «γενναίος». Άρχισε το έργο από την άλλη μέρα.

Την ονομασία «Κιτσαράς» του την έδωσε ο πανύψηλος και πνευματώδης άνδρας του χωριού, αείμνηστος, Γιαννάκης Λαδιάς, με τα πολλά και προκομμένα αγόρια του.

Στερονοπαίδι του, ο συμμαθητής μου και φίλος, ο Σωτήρης. Ένας γίγαντας, γέρος, με τη σκούφια του, τα χοντροκομμένα αστέια-χωρατά, αλλά και τη γενική παραδοχή και αναγνώριση/

Αν και δεν ήταν καθημερινό πέραςμα ο δρόμος προς τις «Καστανιές», μέχρι και δεκαετίες αργότερα, ακούγονταν η φωνή του «Κιτσαρά», το «Βάρσα, φουρνέλοο!», γιατί η πέτρα ήταν και είναι ακόμη αρεκτή, για όλο το χωριό.

Είχαν διαλέξει το μέρος. Να υπάρχει κατάλληλος χώρος, για το πελέκημα, επί τόπου, από τους πετράδες.

Με την ανατολή του ηλίου, ως αργά το βράδυ, με το «σφυρο» και το «καλέμι». Τα σύνεργα-εργαλεία, των κτιστάδων και το «αλφάδι». Ο Μαστρο-Βαγγέλης, ως εργολάβος και πρωτομάστορας, αποδέχτηκε τους όρους του Δημοτ.Συμβουλίου και το έργο άρχισε.

- Μητροπολίτης Θεσ/τιδας και Φαναρίου-Φαρσάλων, ο Κυρός-αιδιμος από 100/ετίας και πλέον, ΕΥΘΥΜΙΟΣ Πλατής - Όταν άκουσε την εισήγηση των Μεσσηνολιτών, που τον επισκέφθηκαν, συγκατένευσε ομοθυμως και όλα έβαιναν καλώς με την ευλογία και την άμεση θεμελίωση του νέου Ναού.

Ξεκίνησαν αμέσως το 1900, την ανέγερση του μεγάλου Ι.Ναού με πενήνρα μέσα. Πρώτιστο καθήκον ο εκκλησιασμός και η λατρεία του Παναγίου Τριαδικού Θεού και της Υπεραγίας ΘΕΟΤΟΚΟΥ της ΠΑΝΑΓΙΑΣ.

Πολλά όμως τα προβλήματα, τεράστιο το έργο, υπέρατη η προσπάθεια των παππούδων και προπαππούδων. Η θέληση όμως και η επιμονή, νικά κάθε δυσκολία ή εμπόδιο.

Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο
Τ Α Α Γ Ρ Α Φ Α
Αποστόλης Δ. Καπερώνης
Μεσσηνολίτικα λουκάνικα με πράσο
Τμώλου & Γοηγορίου Ε' 74, Βύρνας
Τηλ.: 210. 76.66.375
Οικ.: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713


Επισκευτείτε μας και στο FACEBOOK:
«ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΙΤΩΝ
ΑΘΗΝΑΣ»

Δρ Βασίλης Ψάρρας D.D.S., M.Sc.
Ειδικός Προσθετολόγος (Lund Univ., Sweden)
Διδάκτωρ Οδοντιατρικής
Λέκτορας Οδοντιατρικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών

Μιχαλακοπούλου 104 Τηλ.: 210 77 94 073
115 28 Αθήνα Κιν.: 6977 28 47 37
E-mail: vpsaras@dent.uoa.gr